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Висновки. Дослідили насіння розторопші та олію з неї, яку отримували шляхом 

холодного пресування, на фізико-хімічні і органолептичні показники. Отримані результати є 

досить позитивні, які дозволяють впевнитись, що олія з насіння розторопші є конкурентною 

поряд з іншими оліями у медицині та промисловості. 
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ВИБІР СИРОВИННИХ КОМПОНЕНТІВ ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА 

ЕМУЛЬСІЙНОГО КРЕМУ З ЛІФТИНГОВИМ ЕФЕКТОМ З 

ВИКОРИСТАННЯМ МОЛОЧНОЇ СИРОВАТКИ 
 

Ланженко Л.О., к.т.н., доцентка, Дец Н.О., к.т.н., доцентка, 

Королюк Н.А., СВО «Магістр» 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Оскільки тривалість життя людини подовжилася завдяки розвитку охорони здоров’я 

та медичних технологій, спроби уповільнити процес старіння стали одним із природних 

людських бажань. Поняття краси також змінюється відповідно до зміни уявлення молодого 

покоління про те, щоб жити красивим життям. 

Все більше людей прагнуть до красивого та здорового життя, щедро інвестуючи у 

догляд за шкірою, а не просто живучи довгим життям. Зі збільшенням інтересу до 

антистаріння, особливо в косметичній і фармацевтичній галузях, відповідний ринок також 

демонструє швидке зростання та швидкі зміни. Інтерес до боротьби зі старінням сприяє 

зростанню та зміні ринку косметичних пристроїв, косметики та здорової функціональної їжі 

[1]. 

З віком шкіра демонструє явні та видимі ознаки старіння. Постаріла шкіра незмінно 

суха, зморшкувата та груба. Відповідна категорія споживачів використовує косметичні 

продукти, які розроблені для запобігання або усунення наслідків старіння та покращення 

шкіри, щоб зробити її більш зволоженою, гладкою та меншою зморшками. Багато з 

найефективніших із цих продуктів містять біологічно активні інгредієнти, такі як пептиди, 

амінокислоти та морські екстракти. Ці інгредієнти, що містяться в багатьох космецевтичних 

продуктах, можуть стимулювати вироблення колагену та еластину, що потенційно може 

призвести до більш пружної, пухкої та молодшої шкіри [2]. 

Інгредієнти для виробництва парфумерно-косметичних продуктів, зокрема кремів з 

ліфтинговим ефектом, сьогодні представлені гідрофільними речовинами; 

гелеутворювальними агентами; хімічними продуктами різного походження, які володіють 

зволожуючим ефектом; допоміжними ліпофільними компонентами; кремнійорганічними 

сполуками; емульгаторами; біологічно активними речовинами; консервантами; 

інгредієнтами для сонцезахисних засобів тощо [3].  
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У науковій роботі при виборі сировинних компонентів особливу увагу звернули на 

рослинні олії з низькою комедогенністю, екстракти рослинних компонентів, молочну 

підсирну сироватку, отриману при виробництві кисломолочного сиру. 

Рослинні олії – незамінний компонент у косметичних засобах. В оліях міститься 

комплекс вітамінів, біологічно активних речовин, жирних кислот та інших корисних 

компонентів, потрібних для шкіри та волосся. У косметичних засобах використовують 

переважно олії холодного віджиму. Основною фізичною властивістю інгредієнтів цього 

класу є гідрофобність олії. Насичені та мононенасичені олії дифундують у шкіру набагато 

краще, ніж поліненасичені олії [4]. 

Серед рослинних олій для їх в використання у технології емульсійного крему з 

ліфтинговим ефектом обрані соняшникова та конопляна олії, які мають рівень 

комедогенності – 0, тобто не містять у своєму складі комедогенні речовини, які здатні 

утворювати плівку на поверхні шкіри обличчя та спричиняти закупорку пор. Запропоновано 

вводити до складу косметичного крему у кількості 50 г/100 г продукту сумарно обох видів 

олій.  

На наступному етапі планується провести математичне моделювання для отримання 

оптимального співвідношення соняшникової і конопляної олій для досягнення 

співвідношення омега-6 та омега-3 поліненасичених жирних кислот 10:1, що максимально 

ефективно дозволить проявити зволожуючий, підтягуючий та живильний ефект на стан 

шкіри обличчя.  

Соняшникова олія сприяє відновленню ліпідного балансу у шкірі, підвищує її 

еластичність, утримує вологу та забезпечує захист завдяки своєму жирно кислотному та 

вітамінному складу. 

Конопляна олія має здатність зволожувати, тонізувати, сповільнювати  процеси 

старіння завдяки жирнокислотному складу, захищати шкіру від зовнішніх факторів (сонячні 

промені, забруднене повітря, агресивне середовище води тощо). 

У якості рослинного екстракту пропонується використовувати екстракт зародків 

пшениці, який здатен регенерувати клітини шкіри, вирівнювати колір шкіри, загоювати рани 

на шкіри. Даний екстракт за рахунок вмісту багатого комплексу вітамінів, зокрема вітаміну 

Е, уповільнює процеси старіння шкіри, зволожує і живить її, підтримує молодість, суху 

шкіру – зволожує; на жирній та комбінованій – регулює вироблення шкірного сала; зрілу 

шкіру – освіжає, підтягує та омолоджує. 

При розробці рецептури вводити екстракт зародків пшениці планується у кількості від 

0,5 до 2,0 г/100 г продукту. 

До складу емульсійних кремів входить обов’язково вода у якості і водного 

середовища. При змішування двох фаз: водної та жирової можливо отримувати пряму, 

зворотню або змішану емульсії.  

Для підвищення ліфтингового ефекту крему у наукові роботі запропоновано замінити  

воду на молочну сироватку, отриману при виробництві кисломолочного сиру, яка є сильним 

антиоксидантом, за рахунок вмісту сироваткових білків, які є біологічно повноцінними 

(містять у своєму складі всі незамінні амінокислоти). Такий склад білків та вміст у сироватці 

молочної кислоти перешкоджає старінню шкіри, підтримці тонусу шкіри, освітленню тону 

обличчя, зменшенню жирного блиску. 

Розробка рецептури (підбір кількості молочної сироватки у кремі) передбачає повну 

заміну води у кількості 46 г/100 г продукту та часткову заміну: 50 % води та 50 % молочної 

сироватки; 40 % води та 60 % сироватки, 30 % води та 70 % сироватки. 

Внесення різної кількості обраних сировинних компонентів (рослинні олії, молочна 

сироватка) дозволяє отримати готовий косметичний крем із заданими властивостями. На 

першому етапі підбору контролюються органолептичні показники крему: зовнішній вигляд, 

структура, консистенція, запах; та фізико-хімічні показники: колоїдна стабільність та 

термостабільність, що доводять стабільність емульсії, яка не повинна руйнуватися 

(розшаровуватися) у процесі отримання та зберігання готового продукту. 
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ВИКОРИСТАННЯ НАСІННЯ ЧІА У СИРАХ ПАСТА ФІЛАТА 
 

Клименко О.Г., аспірантка, Ткаченко Н.А., д-р техн. наук, професор 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса  

 

В Україні особливо швидко зростає інтерес до сирів групи Паста Філата. Сьогодні це 

один із сегментів, який найбільш динамічно розвивається і займає особливу нішу в 

сироробній галузі. Зокрема, популярними в Україні є сири групи Паста Філата, а простіше з 

групи витяжних сирів, такі як Качкавале, Проволоне, Моцарела, Сулугуні, Скаморца та інші 

[1]. Виробництво витяжних сирів займає особливу нішу в сироробній галузі України За 

оцінкою споживчого ринку сирів, найбільшу перевагу українці (особливо споживачі віком 

20-35 років) віддають м’яким сирам типу сулугуні, моцарела, та ін. Тому наукові розробки, 

які стосуються розширення асортименту, удосконалення технологій та підвищення якості 

сирів даної категорії є актуальними і своєчасними. Збагачення даних сирів біоактивними 

рослинними компонентами забезпечить у сирах Паста Філата додаткові оздоровчі 

властивості, збагатить смаковими та ароматичними сполуками, підвищить харчову цінність. 

Мета роботи розробити технологію сиру класу Паста Філата, на прикладі сулугуні, 

збагаченого поліненасиченими жирними кислотами за рахунок внесення рослинних добавок. 

Як рослинну добавку використовували гідратоване насіння Чіа. В останні роки 

спостерігається підвищений інтерес до насіння Чіа. Цей матеріал став предметом багатьох 

досліджень. Перспективи використання насіння Чіа пов'язані зі здоров'ям, а також 

технологічними аспектами. Дослідження in vitro та in vivo підтверджують користь насіння 

Чіа для здоров'я.. Насіння Чіа є хорошим джерелом клітковини і можуть бути рекомендовані 

людям з діабетом і гіперхолестеринемією. Більше того, вони можуть бути доповненням у 

щоденному раціоні через високий вміст омега-3 [2]. 

Згідно з дослідженням, насіння Чіа при контакті з водою утворюють гель, який має 

високу вологоутримуючу здатність. Зерна насіння Чіа характеризуються високими 

гідрофільними властивостями та здатні поглинати воду у кількості, що перевищує свій обсяг 

у 12 разів, мають нейтральний смак та аромат. У сироварінні цей технологічний фактор може 

чинити негативний вплив, так як при коагуляції молока одним з важливих процесів є 

синерезис згустку. У разі додавання рослинних компонентів перебіг цього процесу може 

мати свої особливості, серед яких зменшення обсягу сироватки, що виділяється в результаті 

синерезису, що може вплинути на структурно-механічні властивості готового згустку і 

https://doi.org/10.20402/ajbc.2022.0007
https://doi.org/10.15673/swonaft.v81i2.907
https://doi.org/10.31073/agrovisnyk202207-08
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ВПЛИВ ЯКОСТІ МОЛОКА КОРІВ ГОЛЬШТИНСЬКОЇ ПОРОДИ НА ОСОБЛИВОСТІ ТЕХНОЛОГІЧНОГО 

ПРОЦЕСУ ЙОГО ПЕРЕРОБКИ У СИР М’ЯКИЙ КАМАМБЕР НА ТОВ «МУККО» 

Ткаченко Н.А., Анічін В.В………………………………………………………………………………………………….. 
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